
۱ 
 

           
 

 )القیمةالمنزلیة ( الأول أسئلة عامة للفصل 
 مستعینة با� أجیبي عن جمیع الأسئلة التالیة :   

  احدة فقط منھا صحیحة ،  اختاریھالكل فقرة مما یلي أربعة إجابات و) ۱س

 : بالتظلیل على الحرف الدال علیھا       

 -: ھي  ٦٥۷۲۳۰في العدد  ٦منزلة الرقم  -۱
 ألوف    د         مئات الألوف     ج عشرات الألوف   ب       حاد الألوف   آ أ  

 

 -: ھي  ٤۹۱۳۰٦۲۰۰في العدد  ۹منزلة الرقم   -۲

 عشرات البلایین د   حاد البلایین    آج        عشرات الملایین ب       حاد الملایین   آ  أ 

 

  -:  ھي ۲۰٥۷۰۱۳۰۰في العدد  ۷قیمة المنزلیة للرقم ال  -۳

 ۷۰۰۰۰۰۰   د              ۷۰۰۰۰۰ج           ۷۰۰۰۰ب               ۷ أ    

 

 -: ھي  ٥۷۹۲٦٤٦۸في العدد ٥القیمة المنزلیة للرقم   - ٤

 ٥۰۰۰۰۰۰۰  د          ٥۰۰۰۰۰۰ ج            ٥۰۰۰۰۰  ب         ٥  أ 

 

 -ھي : ۱٤٦۹            ۱٤٥۰شارة المناسبة للمقارنة بین العددیین  الإ  – ٥

 <    د                      >  ج                = ب             ^  أ 



۲ 
 

    
 

 -یمكن كتابتھ على صورة كسر عشري فیصبح :          لكسر ا  - ٦  

 ۰٫۰۰۰٤  د                 ۰٫۰۰٤ج                  ۰٫۰٤ ب             ۰٫٤  أ 

 

 -یمكن كتابتھ على صورة كسر عشري فیصبح :        الكسر   – ۷   
 ۰٫۰۰۰۳۲   د                 ۰٫۰۰۳۲  ج             ۰٫۰۳۲ ب   ۰٫۳۲  أ 

 

 -ھي : ٤۱٫٦منزلة الرقم الذي تحتھ خط   – ۸
 لآف آجزء من عشرة   د   جزء من ألف       ججزء من مئة      ب   جزء من عشرة      أ  

  

 -ھي :  ٥۸٫۳القیمة المنزلیة للرقم الذي تحتھ خط   – ۹    

   ۰٫۰۰۰۸د                 ۰٫۰۰۸ج               ۰٫۰۸ب                ۰٫۸۰ أ   

 

 -من مئة ھي : ۹۷و  ٥الصیغة القیاسیة  – ۱۰   

 ٥۹۷٫۰د                   ٥۹٫۷ج                   ٥٫۹۷ب             ۰٫٥۹۷أ        

 

 -:ھي  ۱۷٫٤الصیغة التحلیلیة للعدد   - ۱۱

   ۱۷+ ٤د             ۱۷+   ۰٬٤ج             ۱۰+۷+٤ب       ۱۰+۷+ ۰٬٤أ       

 

 

٤ 

۱۰ 

۳۲ 

۱۰۰ 



۳ 
 

 -ھي : ٤۷٫۲۱الصیغة اللفظیة للعدد  – ۱۲   

 سبعة وأربعون وواحد وعشرون من مئة ب      سبعة وأربعون وواحد وعشرون من عشرة      أ  

 لآف  آسبعة وأربعون وواحد وعشرون من عشرة د   سبعة وأربعون وواحد وعشرون من ألف   ج    

 

 -ھي : ۰٫۲٦            ۰٫٦۲  نشارة المناسبة للمقارنة بین العددیالإ  – ۱۳

 <    د                      >  ج               =  ب            ^   أ 

 

 ٦٬٦۸ –  ٦٬٤٤ –  ٦٬۷۸ –    ٦٬۱۲    نباتات مختلفة بالسنتمترات : أطوال  - ۱٤ 
 الترتیب التصاعدي الصحیح لھا ھو :    

 ٦٬۷۸ –  ٦٬٦۸ – ٦٬٤٤ – ٦٬۱۲ب)               ٦٬٦۸ –  ٦٬٤٤ – ٦٬۷۸ – ٦٬۱۲أ)    
 ٦٬۷۸ – ٦٬٤٤ – ٦٬۱۲ -  ٦٬٦۸د)                ٦٬۱۲ – ٦٬٤٤ –  ٦٬٦۸ – ٦٬۷۸ج)  

 

 

 سمي منزلة الرقم الذي تحتھ خط ثم اذكري قیمتھ:  )۲س

 القیمة المنزلیة اسم المنزلة العدد

۳۲۲ ٥٦٤  ۲۸۹   

۲۰۰ ٦۸۱  ۹۰٥ ۳۷   

۰۰۳٦۱۸۷۲٥۹   

٥۸٬٦۰   

۳۱۷٦٬   

۲۳۱٬۹   



٤ 
 

  : كتبي الأعداد التالیة بالصیغة القیاسیة ا)  ۳س

 . خمسون بلیوناً وأربع مئة ملیوناً وثلاث مئة وعشرون ألفاً وسبع مئة  أ )   

 .................................................................................................................. 
 عشر. بلیونا وسبعة عشر ملیونا وست مئة وثلاثة عشر ألفا وتسع مئة وأربعة    ب)

 ................................................................................................................. 

 ج) أربعة بلایین وست مئة وعشرون ألفاً وخمسة ................................. 

 ............................................. سبعة و أربع مئة وثلاثة وستون من ألف )  د

 ھـ) أربعة وخمسة وسبعون من ألف ................................................ 

 و) ثمانیة وسبعة من مئة ......................................................  

 

 -:  واللفظیة التحلیلیة كتبي الأعداد التالیة بالصیغتینا)  ٤س

 ________________= _______________________  ۸٥٥۸٦۹۹۲٤۲ أ )

__________________________________________________________ 
 

 ____________________________= ___________۱٤٤۳٥۰۹۸٦۲۱۱ب) 

__________________________________________________________ 
 

 ___________________________________= ______ ۸۰٤٥۱۰۳۷۲ج ) 

__________________________________________________________ 
 



٥ 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــ ۳٫٤۷۲د)   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــ

=  ۱٫۰۰٤ھـ) 
 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
=  ۸٫۱۳و) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــ

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
_____________________________________________ 

 اكتبي كل كسر مما یأتي على صورة كسر عشري :  -۱ )٥س

                         ٥  ب )                            ۲۳ أ )             

 

 ............................ =          د )       ............................= ج)                    

 

 رتبي مجموعة الأعداد التالیة من الأصغر إلى الأكبر بالتسلسل :   - )٦س

 ۱٬۲۱- ۲٬۱۱ - ۳٬۲۲ - ۲٬٥٤أ )      

 .............................................................................   
  ۳۰ -  ۲۹   -   ۳۲  - ٤٥ب )          

 ................................................................................. 

۱۰۰ ۱۰ 
= = 

۳۱ 

۱۰۰ 

۱٦ 

۱۰۰۰ 



٦ 
 

 ۳٫۱۹ – ۲٫۹ – ۳٫۲ – ۳٫۳۲ – ۳٫٤ – ۳٫۱۲ج)  

  =   ،  >  ،  < شارات التالیة  الإ  ةالأعداد مستعمل ) قارني بین ۷س  

 ٥٦۲۸۸٤٤۲٥٦           ٥٦۲٥۸٤٤٦٥٥ 

۲۸۸۸٦٥٤٤۰٤          ۲۸٥۸٦٥٤٤۰٤ 

۲٦٥٥٥۰٤٤۸٥             ۲٦٥٥۰٤٥۸٤٤ 

۹٫۷٥۳                            ۹٫۸ 

۱٫۰۰٤                           ۱٫٤ 

۱۲٫۳٤                           ۱۲٫۳٤۰ 

۰٫٥۰۰                            ۰٫٥ 

٤٫۱۲۳                            ٤٫٤ 

٥٫۷٦۸                             ٥٫۷۷   

۰٫٥۲٦                            ۰٫۲۳                            

 

   -)  أمام العبارات الاتیة :  √أو  (   )     ᵡضعي إشارة  (    ) ۸س

 (                )    ۷۰ ۰۰۰ھي ۲۰۰ ۳۷٤ ۸۹٥في العدد  ۷) القیمة المنزلیة للرقم  ۱ 

 (                )   ۳+  ٤+  ٥+  ٦بالصیغة التحلیلیة یكون على الصورة   ۳٤٥۰٦عند كتابة العدد   ) ۲  

 (               )  ۰٫۰۱۸) عند كتابة الكسر                بصورة كسر عشري یصبح  ۳  

  ٥٫)    ٤۰۰۸    >٥٫۸                                                     (               ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــ

 

۱۰۰۰ 
۱۸ 



۷ 
 

 دراجات منھا دراجات بعجلتین ، وأخرى بثلاث عجلات .    ٦عجلة على  ۱٦رأت فاطمة   ) ۹س 

 كم دراجة من كل نوع رأت فاطمة  ؟ 

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 

  أخطط
 أحل

 
 

 

  أتحقق
 

 

 ؟ ین . ما العدد ۱۱٥ اوحاصل ضربھم ۲۸ ما) عددان مجموعھ ۱۰س 

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

 أحل
 
 

 

  أتحقق
 

 

 

 



۸ 
 

 ھذه الأرقام ؟  ي. أوجد ۲٥ومجموعھا  ۹إلى  ۱) یفكر أحمد في أربعة أرقام من ۱۱س

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

 أحل
 
 

 

  أتحقق

لبعض الجمال سنام واحد ،ولبعضھا سنامان ،عندما ذھب محمود إلى حدیقة  ) ۱۲س
رأى سناما ، كم جملا من كل نوع  ۲۷جملا وعد أسنمتھا فوجدھا  ۱۹الحیوان رأى 

 محمود ؟

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

 أحل
 
 

 

  أتحقق

 

 

 

 



۹ 
 

ً  ۱٤و طالباً ٤۹ / خرج  ۱۳س طلاب ومعلمان في  ۷إذا نزل ، للتخییم في البر  معلما
 كل خیمة فكم خیمة لدینا .

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

 أحل
 
 

 

  أتحقق

 

ذا شارك في ، إكي یشارك في الرحلة المدرسیة  ریالات ۳یدفع الطالب /۱٤س
 بلغ الذي دفع .مطالب فكم ال ٤۲الرحلة 

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

 أحل
 
 

 

  أتحقق

 

 

 



۱۰ 
 

ً  ۱٥س  ریالات  ۷السیارة الصغیرة بـ  یللغس /قدمت محطة لخدمة السیارات عرضا
فكم ، سیارة  ٤۰ یلمقابل غس ریالاً ۳۷۰ ریال إذا بلغ دخل المغسلة  ۱۲والكبیرة بــ

 سیارة من كل نوع غسلت في المحطة .

 المعطیات:  أفھم
 المطلوب : 

  أخطط
 أحل

 
 

 

  أتحقق

ً ، یعمل الا/ یعمل إبراھیم وأنس في مخبز كعك  ۱٦س  كعكات في  ۸ ثنان معا
 بالمعدل نفسھ؟ اإذا عملو ساعات ٤خبازین في  ٤ساعتین ، كم كیكة یصنعھا 

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

 أحل
 
 

 

  أتحقق

 

 

 

 



۱ 
 

       
 

 ( الجمع والطرح ) أسئلة عامة للفصل الثاني

 مستعینة با� أجیبي عن جمیع الأسئلة التالیة :

  احدة فقط منھا صحیحة ،  اختاریھالكل فقرة مما یلي أربعة إجابات و) ۱س

 بالتظلیل على الحرف الدال علیھا:       

  :لأقرب مئة ھو مقرباً  ۷۳٥العدد  -۱
  ۸۰۰د              ۷٤۰ج              ۷۳۰ب            ۷۰۰أ  

 

 ھو :  ةلأقرب جزء من عشر مقرباً  ٤٫۸٦ د العد -۲

 ٤٫۹د     ٤٫۸ج           ٤٫۷ب                  ٦٫٤   أ 

 

  :ھو ۱۹۳+ ٥۲٦الناتج التقدیري لــ   -۳

 ۹۰۰  د           ۸۰۰ ج             ۷۰۰ب           ٦۰۰أ    

 

  :ھو   ۲۰٫۱+   ۳۹٫۸الناتج التقدیري لــ   - ٤

 ۸۰  د          ۷۰  ج              ٦۰  ب        ٥۰  أ 

 

  :ھي مثال للخاصیة   ۸٫۹) +  ۲٫٦+  ۳٫٥) = (   ۸٫۹+   ۲٫٦+ (  ۳٫٥الجملة   - ٥

 التوزیعیة  د    العنصر المحاید       ج التجمیعیة              ب    التبدیلیة   أ 



۲ 
 

 

   باستعمال  الموازنة ھو :  ۳٦+  ۲۷ناتج  - ٦

 ۳٦+۲۷ د               ۳٦+۲۷ج      ۳٦+۲۷ ب     ۳٦+۲۷  أ 

   ۳۰+۳۳=٦۳          ۳۰+۳۹=٦۹           ۲٤+۳۳=٥۷           ۳۱+٤۰ =۷۱ 
 
 ھو :  ۱٫٤٦ــ    ۲٫۹۷  ناتج العملیة التالیة – ۷
 ٥٫۳٤  د     ٤٫۳٤  ج   ۱٫٥۱ ب    ۰٫٤۸  أ 

 

   ھي مثال للخاصیة :  ۷٫٥=  ۰+  ۷٫٥الجملة   - ۸

 التوزیعیة  د العنصر المحاید          ج التجمیعیة              ب    التبدیلیة   أ 

 

 ) قربي كل عدد إلى المنزلة التي تحتھا خط :۲س

 ................ ۷۲۱٫۳٦..............                            ب )   ۸٥۲أ )   

 ............... ۸٦٥٫٦۷.............                             د )    ۳۰۲۷ج ) 

 
  أوجدي الناتج التقدیري قي كل مما یأتي بالتفصیل : )۳س

 = ......................................................... ۱۱۰+  ٥۲۹أ )    

  .......................................................=  ٥٫۲۲+  ۱۹٫۸  ب) 

 = .......................................................... ۲٤۰ - ۷٥۹ج )  

 ....................................................=  ۱۲٫۷٦ – ۳۸٫۳٥د )   

+۳    -۳ +۳    +۳ -۳     -۳ +٤+    ٤ 



۳ 
 

 

 أوجدي ناتج العملیات التالیة بالتفصیل : )٤س

   =  ٦٫٥۲ – ۸٫۹٤ب )           =                   ۱٫۸٥ +  ۷٫۳٤أ)  

 

 

 = ۲٫۲۹ – ۷٫٦۸=                       د )  ۱٫٦٤+  ۳٫۰۰۸ج )  

 

 

 

 = ۱۰٫۱٦ – ۱۲٫۳٥و)                     =        ۳٫۷+  ٥٫۰۸ھـ )  

 

 

 

 : التالیة صحیحةأوجدي القیمة التي تجعل الجملة  )٥س

   + ........ )۳٫٥+ ( ۷= ۹) + ۳٫٥+ ۷أ)     (    

 + ...... ) ۱۳+ (  ٦) =  ۸+  ٦+ (  ۱۳ب)     

 

 :یأتيا في كل مما اتج الجمع ذھنیً مستعملة خصائص الجمع بالتسلسل، أوجدي ن)٦س

 = ................................................................... ۷+  ۱٥+  ٥أ )   

                          ................................................................... 



٤ 
 

                                        .................................................................. 

 .............................= ....................................... ۱+  ۱۳+  ۹ب) 

                         ..................................................................... 

                         ..................................................................... 

 ..............................................= .................... ۱٥+  ۲٤+  ٥ج)

                        ................................................................... 

 = ..................................................................... ۲۳+  ٦+  ۱٤د) 

                         .................................................................... 

 

 مستعملة طریقة الموازنة بالتفصیل ، أوجدي ناتج ما یلي :) ۷س

 =  ۲٦+  ۸٤ب)                                     =                ٦۷ – ۹۲أ)  

     ...........................                                    ............................. 

       ...........................                                  .............................   

 

 =  ۱۷+  ۲۹  د)                              =          ۳٦ - ٥۷ج ) 

.........................                                     ......................... 

........................ . .                                  ...........................   

 

     =  ۲٤+  ۳۸ =                                      و)  ۲٥ - ۹۳ھـ ) 

..............................                               ........................... 



٥ 
 

...............................                               ........................... 

 

 = ۲۳+  ۲۸=                                   ح )  ۲۹۷ – ۳٦۲ز) 

...................................                             ............................. 

....................................                              ............................ 

 

 ) أمام العبارات ×) أمام العبارات الصحیحة وعلامة (√: ضعي علامة (  ۸س

 الخاطئة :         

  ٥٫۳مقربًا لأقرب جزء من عشرة ھو  ٥٫۳۷۱العدد   -۱

 ٦٫۲۸مقربًا لأقرب جزء من مئة ھو  ٦٫۲۷٥العدد  -۲

 ۳مقرباً لأقرب آحاد ھو  ۳٫۲۱۱العدد  -۳

  ۱العنصر المحاید الجمعي ھو  -٤

٥٫ -٥۲۸۷  +۲٫۳٦  =۷٫۳۲۳ 

 ھي مثال للخاصیة التجمیعیة  ۹+ ٥=  ٥+ ۹ -٦

۷- ۲٫٤٥٦  +۳٫۱۲  =٥٫٥۷٦ 

_______________________________________________ 

 

 

 



٦ 
 

 

) یرید مزارع شراء صنادیق لتربیة الطیور ونقلھا إلى مزرعتھ ، اذا كان معھ  ۹س 
ریالا ،  ۹۰ریالا ،أجرة نقل كافة الصنادیق  ۱٥ریالا وتكلفة الصندوق الواحد  ۳۷٥

 فكم صندوقا یستطیع أن یشتري ؟

 المعطیات:  أفھم
 المطلوب : 

  أخطط
  أحل

  أتحقق

صغیرة الحجم حیث تباع الفطیرة كبیرة الحجم بثمن / فارس : اشتریت فطیرة  ۱۰س
ریالات .إذا كان ثمن الفطیرة  ۳یساوي ضعف ثمن الفطیرة الصغیرة مضافا إلیھ 

 ریالا ، فما ثمن الفطیرة الصغیرة ؟ ۱۷الكبیرة 

 المعطیات:  أفھم

 المطلوب : 
  أخطط

  أحل

  أتحقق

 ،  الإثنینصفحة یوم  ۲۰صفحة من كتاب یوم الأحد ، و ۳٥: قرأت فاطمة ۱۱س

  صفحات دون قراءة ، ماعدد صفحات الكتاب الكلیة ؟  ٥وبقي          
 المطلوب :                                     المعطیات: أفھم

  أخطط
  أحل

  أتحقق



۷ 
 

 



۱ 
 

 
 

 )( الضرب  أسئلة عامة للفصل الثالث
 مستعینة با� أجیبي عن جمیع الأسئلة التالیة :   

  احدة فقط منھا صحیحة ،  اختاریھالكل فقرة مما یلي أربعة إجابات و) ۱س

 بالتظلیل على الحرف الدال علیھا:       

  :ھو  ٦۰×  ۷۰ناتج ضرب  -۱
 ٤۲۰۰۰   د          ٤۲۰۰    ج              ٤۲۰ ب             ٤۲ أ  

 

 ھو :   ۸۰×  ۹۰۰ناتج ضرب    -۲

 ۷۲۰۰۰د     ۷۲۰۰ج            ۷۲۰ب                  ۷۲  أ 

 

  :ھو  ٤٦×  ۳٤  الناتج التقدیري لــ  -۳

 ۱٥۰۰۰   د          ۱٥۰۰ ج             ۱٥۰ب           ۱٥ أ    

 

   :مثال للخاصیة  ھي  ۸۳=  ۱×  ۸۳ الجملة   - ٤

 التوزیعیة  د    العنصر المحاید       ج التجمیعیة              ب    التبدیلیة   أ 

 

   ھو :  ۱۲×  ۲٤ناتج ضرب   - ٥



۲ 
 

 ۲۸۸   د                  ۷۲  ج           ۳٦  ب       ۲۸   أ 

    

  ھي مثال للخاصیة :  ٤×  ۹=  ۹×  ٤ الجملة   - ٦  

 التوزیعیة  د العنصر المحاید         ج     التجمیعیة        ب    تبدیلیة ال  أ 

 

   ۷ –  ٥  ) ×۲۰  +٤  =  (  
 ۲۰×٥    د)      ٤×٥)+(۲۰×٥(  ج     ۲۰+٤×٥ ب    ٤+۲۰×٥  أ 

 

 ھو : باستعمال التقریب  ۱۷×۱۲٦التقدیر الأفضل لـ    – ۸
   ۱۳۰۰=   ۱۰×  ۱۳۰ ب                         ۱۲۰۰=  ۱۰×  ۱۲۰  أ 

 ۲۸۰۰=   ۲۰×  ۱٤۰   د                  ۲٦۰۰=  ۲۰×  ۱۳۰   ج

 

 : أوجدي ناتج الضرب ذھنیًا) ۲س

 ................=   ۹۰×  ۳۰ب )    .......          .......=   ٦۰×  ٤ أ )  

 ......= ........ ۲۰۰×  ٥۰۰= .............              د )  ٤۰×  ۸۰۰ج) 

 = .............. ٦۰۰۰×  ۷۰= ............            و )  ۹۰۰۰×  ۳۰ھـ ) 

 
  كل مما یأتي بالتفصیل :أوجدي الناتج التقدیري ل )۳س

 = ......................................................... ۲٤×  ٦أ )    

  ....................= ................................... ٤۸×  ۷۲  ب) 



۳ 
 

 = ........................................................ ۲۷×  ۳۲۹ج)  

 = ....................................................... ۳۸٥×  ٥٦۰د)  

 = ........................................................ ۱۹×  ۱۳۸ھـ)  

 .......................................................= .. ۲٥×  ٦٤۲و)  

 

 : التالیة صحیحةجعل الجملة القیمة التي ت أوجدي )٤س

   ۱٤× ــــــــ ) ×  ۲) = (  ۱٤×  ۳× (  ۲أ)       

 ۸× ( ــــــــــ ) ×  ۱۹=  ٤) ×  ۱۹×  ۸ب )    (  

 

 ذھنیاً في كل مما  ضرباتج البالتسلسل، أوجدي ن مستعملة خصائص الضرب )٥س

 :یأتي       

 = ...................................................................  ۷٦×  ۲×  ٥أ )   

                          ................................................................... 

 .............................................= ..................... ٦۹×  ۲٥×  ٤ب)  

                           .................................................................. 

 = .................................................................. ٥×  ۱۳×  ۲۰ج )  

                          .................................................................... 

                          .................................................................... 

 = .................................................................. ۲۰×  ۹×  ٥۰۰د)  

                            ................................................................. 



٤ 
 

                           ................................................................... 

 ......= .......................................................... ۱۳×  ٥۰×  ۲۰۰ھـ)  

                               ............................................................... 

 = ................................................................ ٥۰×  ۲۰×  ٦۳و)  

                             ................................................................ 

 

 : مما یأتي بالتفصیل  الضرب في كلٍ  أوجدي ناتج) ٦س

 =  ۹×  ۲٤٦ ب)  =                                       ٥×  ٤۷۳ )  أ 

 

 

 

 =  ۳٤×  ٤۰۸=                                   د )   ۱۲×  ٦۸۷ج )   

 

 

 

 = ۲۲×  ۳۰۹و )              =                        ۳٦×  ۳۲٥ھـ)  

 

 

 

 =  ۳٤×  ٦۷۲=                                   ط)  ۱۱×  ۸۷۹ح)  

 



٥ 
 

 

 = ۳×  ۹٥۳ =                                   ك) ٥×  ۷۸۳ي)  

 

 

                                . 

 ) مستعملة خاصیة التوزیع ، أوجدي ناتج مایلي : ۷س 

 ) = ....................................................... ۳+  ۱۰ × ( ٤أ )    

                               ........................................................ 

                               ........................................................ 

 ) = ........................................................ ٦+  ۳۰× (  ٥ب)  

                              ........................................................ 

                              ............................................................ 

 ) = ............................................................ ۱+  ٥۰× (  ۲ج)  

                             ............................................................. 

                              .............................................................. 

 = .................................................................. ۳۲×  ٥)  د 

                     .................................................................... 

                    ..................................................................... 

                      ........................................................................ 

 = ....................................................................... ۲٥×  ٦ھـ )  



٦ 
 

                     .................................................................. 

 = ............................................................................ ۳۱× ۲و) 

                ............................................................................ 

                ............................................................................. 

 = ............................................................................. ۱۷× ٥ز) 

                 ............................................................................ 

                ............................................................................ 

   

 ) أمام العبارات ×) أمام العبارات الصحیحة وعلامة (√: ضعي علامة (  ۸س

 الخاطئة :         

۱-  ٤۰  ×۸۰  =۳۲  

۲- ۳۰۰  ×٦۰  =۱۸۰۰۰ 

۳- ۲۲۱  ×٥  =۲۲٥ 

  ۱العنصر المحاید الضربي ھو  -٤

٤ -٥)×۲ +۳ = (٤ ×۳ 

 ھي مثال للخاصیة التجمیعیة  ۹× ٥=  ٥× ۹ -٦

۷- ۲)×٤ +۸) =(۲ ×٤)+(۲ ×۸( 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       



۷ 
 

 

 

 

 

 



۱ 
 

         
 )لقسمة ( ا أسئلة عامة للفصل الرابع

 مستعینة با� أجیبي عن جمیع الأسئلة التالیة :                   
  احدة فقط منھا صحیحة ،  اختاریھالكل فقرة مما یلي أربعة إجابات و) ۱س

 بالتظلیل على الحرف الدال علیھا:       

   :ھو ذھنیًا ۷÷  ۷۰۰قسمة ناتج  -۱
 ۱۰   د            ۱۰۰    ج            ۱٤۰۰ ب           ٤۹۰۰   أ

 

 :ھو ذھنیًا ۲۰÷  ۸۰۰ناتج قسمة   -۲

 ٤د     ٤۰ج           ٤۰۰ب                ٤۰۰۰  أ 

 

  :ھو   ۳۲÷  ۸۷۲  الناتج التقدیري لــ  -۳

 ۳   د          ۳۰ ج             ۳۰۰۰ب      ۲۷۰۰۰ أ    

 

  :ھو  ٥۰÷  ٥۳۲  لناتج التقدیري لــا  - ٤

 ۱  د                      ۱۰  ج                ۱۰۰۰  ب    ۲٥۰۰۰  أ 

 

 طلابٍ مرشدٌ . ٦طالبًا مصنع الألبان في المدینة ، إذا كان یرافق كل  ٤٦زار  – ٥

 فكم مرشدًا یحتاجون ؟      

یتبع ٥۲   د                   ٤۰  ج                   ۸  ب              ۷   أ 
 

 



۲ 
 

 : ذھنیًا أوجدي ناتج القسمة) ۲س

 ................=   ٦÷  ۳٦۰)  د   .......          .......=   ۹۰۰÷  ۱۸۰۰ أ )  

 = .............. ٤۰÷  ۲٤۰۰= ......................          ھـ )  ٥۰÷  ٤۰۰ب) 

 = .................٥÷  ٥۰۰و)        = ...................        ۷۰÷  ۳٥۰۰ج) 

 
  كل مما یأتي بالتفصیل :أوجدي الناتج التقدیري ل )۳س

 = ......................................................... ۳۲÷  ٦۲۱أ )    

  = ....................................................... ٥۰÷  ۳۸۸  ب) 

 .............................................................= .. ۱۰÷  ٤٤۲ج)  

 = ............................................................. ۷۲÷  ۷۱۳د)  

 = .............................................................. ۲۳÷  ٥۹۸ھـ)  

 

 : تي بالتفصیلناتج القسمة في كل مما یأ  أوجدي )٤س

 =  ۷÷  ۱٦۲٤=                                  ب)  ٥÷  ۱۳۲۱أ)   

 

 

 

 

 

یتبع
 

 



۳ 
 

 = ۳÷  ۲۱٦۹=                                    د)  ٤÷  ٦۲٥۸ج)  

 

 

 

 

 

 = ٤۱÷  ٥۳۳) و=                                      ۲۳÷  ٤۸٥) ھـ 

 

 

 

 

 

 

 = ۲٤÷  ۳۸٤ح)                      =                 ۱۸÷  ۲۱٦ز)  

 

 

 

 

 

یتبع 
 

 



٤ 
 

 أشخاص. ٥في المطعم طاولات طعام یتسع كل منھا إلى  )٥س

 باقي القسمة . نشخصًا ؟ بیني كیف تفسری ۱۱٤كم طاولة تلزم لجلوس        

 

 

 

 

 

  

 

 ریالاً ، وقد وفرت لذلك مبلغاً   ۲۰ترید فاطمة أن تشتري دفاتر ، سعر الدفتر الواحد ) ٦س

 ریالاً . ۲٥۰قدره       

 باقي القسمة .  نكم دفترًا تستطیع أن تشتري فاطمة ؟ بیني كیف تفسری    

 

 

 

 

  

 

 

 
یتبع

 

 



٥ 
 

 أشخاص ، ٥شخصًا إلى عشاء . إذا كانت كل طاولة تتسع لـ  ۱٦٤دعي )  ۷س

 باقي القسمة .  نبیني كیف تفسری   فكم طاولة تلزم لیجلس الجمیع ؟           

 

 

 

 

 ــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـ

 طلاب ،  ۳أقلام لـ   ۱۰إذا أراد معلم أن یعطي ) ۸س 

 باقي القسمة .  نبیني كیف تفسری  فكم قلمًا یعطي كل طالب ؟          

 

 

 ــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـ

منھا  ٤إذا وضعت كل   دمیة ، وترید أن تحفظھا في أكیاس بلاستیكیة ، ۲۳) لدى سعاد ۹س 

 بیني كیف تفسرین باقي القسمة .   ؟في كیس واحد . فكم كیسًا یلزم لحفظ الدمى جمیعاً 

 

 

 

 



٦ 
 

 ) أمام العبارات ×) أمام العبارات الصحیحة وعلامة (√: ضعي علامة (  ۱۰س

 الخاطئة :         

۱-  ۳۰۰  ÷۳۰  =۱۰  

۲- ٤۰۰۰  ÷٥۰  =۸۰۰ 

۳- ۲۱۰۰  ÷۷۰  =۳۰۰۰ 

٤- ۲۰۰۰  ÷٤۰۰  =٥  

٥- ۲٤۰۰  ÷٦۰۰  =٤ 

٦- ۱٥۰۰  ÷٥  =۳۰۰ 

۷- ٦۰۰  ÷٦  =۱۰۰ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

سمكة في حوض السمك. إذا اشترى  ۲۰لدى متجر لبیع أسماك الزینة : ۱۱س
 سمكات أخرى إلى الحوض. ۸سمكة، وفي الوقت نفسھ أضاف البائع  ۱۲رجل 

 سمكة في الحوض الآن ؟ كم
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